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BRM.0012.5.2019.JB 

10188/2019/W 

 

PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Miejskiej w Elblągu odbytego  

w dniu 16 stycznia 2019 roku. 

 

 

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu w pełnym 5 osobowym składzie – zgodnie z listą 

obecności.  

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – według listy obecności.  

 

Obrady otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji radny Marek Osik, który przywitał 

zebranych. Następnie przedstawił porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Rozpatrzenie petycji wielokrotnej z dnia 13.12.2018 r. dot. zamontowania oświetlenia  

na ul. Kupieckiej w Elblągu. 

3. Rozpatrzenie propozycji do planu pracy komisji na rok 2019. 

4. Sprawy bieżące. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia. 

W związku z brakiem uwag przystąpił do realizacji porządku.  

 

Ad. 1  
Przewodniczący Komisji na wstępie poinformował, że protokół z ostatniego posiedzenia 

komisji w dniu dzisiejszym został wyłożony na stole. 

 

Przewodniczący Komisji poinformował również, że na posiedzenie komisji przybyła Radca 

Prawny Pani Mecenas Zdzisława Wójcik, Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

Pani Beata Kulesza i Przewodnicząca Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania 

przemocy w rodzinie Pani Anna Olszewska. 

 

Radny Rafał Traks poprosił, aby w związku z zaistniałą sytuacją, która miała miejsce  

w niedzielę, aby wszyscy wstali i minutą ciszy uczcili pamięć Prezydenta Gdańska Pana 

Pawła Adamowicza. 

 

Przewodniczący Komisji przychylił się do prośby. Następnie przywitał Sekretarza Miasta 

Artura Zielińskiego.  

 

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni są za przyjęciem protokołu. 

 

Uwag do protokołu nie wniesiono, komisja przyjęła protokół jednogłośnie 5 głosami 

„za”. 

 

Ad. 2  

Rozpatrzenie petycji wielokrotnej (22 petycje w tej samej sprawie) z dnia 13.12.2018 r. dot. 

zamontowania oświetlenia na ul. Kupieckiej w Elblągu. 
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Przewodniczący Komisji zaznaczył, że dnia 2 stycznia 2019 r. wpłynęła opinia Radcy 

Prawnego Patryka Ogórka, z której wynika, że przedmiot petycji nie leży w zakresie zadań  

i kompetencji adresata, a więc Rady Miejskiej w Elblągu. Zgodnie z tą opinią radny Marek 

Osik zaproponował głosowanie nad wnioskiem o przekazaniu tych petycji do rozpatrzenia 

organowi właściwemu, a więc Prezydentowi Miasta Elbląg. Zapytał, kto jest za przyjęciem 

takiego wniosku?  

 

Powyższy wniosek Komisja przyjęła jednogłośnie 5 głosami „za”.  

Ad. 3  

Przewodniczący Komisji zaznaczył, że członkowie komisji otrzymali propozycje do planu 

pracy komisji i do dnia posiedzenia nikt nie wniósł własnych propozycji, ale jeśli  

są propozycje do uzupełnienia bądź rozszerzenia planu pracy, to można je zgłosić.  

Radna Małgorzata Adamowicz zauważyła, że plan będzie układało życie, bo ile będzie 

wniosków, skarg – tyle będzie posiedzeń. 

 

Przewodniczący Komisji dodał, że zdecydowanie tak i trzeba wziąć pod uwagę, że komisja 

jest dość specyficzną, a sygnał o powstaniu takiej komisji został już przekazany mieszkańcom 

z racji uregulowań ustawowych, ale do wielu mieszkańców przyszła taka informacja, że Rada 

Miejska zajmuje się także skargami, wnioskami i petycjami tak, jakby do tej pory się nie 

zajmowała. To zadanie było ukryte w Komisji Rewizyjnej i nie było w jakiś sposób 

uwypuklone, a na dzień dzisiejszy już bardzo wielu mieszkańców pyta, dzwoni i czuje się 

zobowiązanych i przygotowanych do tego, żeby składać skargi. Uważa, że na początku 

komisja będzie miała dość dużo pracy, takiej żeby określić właściwość i zakres pracy komisji, 

ponieważ osoby uznają, że mogą się skarżyć w każdym zakresie na działalność wszystkich 

urzędów i nieprawidłowość działania samorządu elbląskiego w sprawach indywidualnych, 

łącznie z ocenianiem decyzji, które są wydawane wobec tych osób albo procedur, które są 

przedstawiane przez różnego rodzaju instytucje miejskie czy Urząd Miejski. Tutaj będziemy 

prosili na początku o pomoc Zespół Radców Prawnych w odpowiedniej kwalifikacji skarg, 

wniosków i petycji co do właściwości rzeczowej, ale także do tego, czy ten zakres działania 

może umieścić nas w jakichś ramach, żeby Komisja nie stała się nagle instytucją odwoławczą 

od decyzji, które nie są w gestii Komisji, albo od których nie przysługuje odwołanie. 

Następnie  zapytał, czy Komisja przyjmuje przedstawiony plan pracy. 

 

Plan pracy komisji na rok 2019 Komisja przyjęła jednogłośnie 5 głosami „za”.  

Ad. 4 

W sprawach bieżących Przewodniczący Komisji poinformował o tym, że na poprzednim 

posiedzeniu Komisji mówiono, że wpłynęła petycja Pana M.L. Z uwagi na to, że petycja była 

trzypunktowa, ale również trzyzdaniowa więc wystąpiono o uzupełnienie, rozszerzenie. 

Czekamy na odpowiedź wnoszącego petycję, czy przedstawi odpowiednią argumentację  

i dowody. W przypadku otrzymania odpowiedzi będziemy kwalifikowali, czy ten materiał 

spełnia wymogi petycji rozpatrywanej przez przedmiotową Komisję. 

 

Następnie poinformował, że wpłynęła skarga, którą komisja będzie rozpatrywać. Jest  

to skarga W.M. z dnia 24.12.2019 r. dotycząca Zarządzenia Prezydenta Miasta Elbląg  

w kwestii ustalenia cennika dla CRW Dolinka w Elblągu i ustalenia tzw. biletu 

instruktorskiego. Skarga jest w trakcie przygotowania do rozpatrzenia – wystąpiono  

z wnioskiem do Pana Prezydenta o odniesienie się do przedmiotu skargi.  
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Ponadto dodał, że do komisji wpłynęła skarga za pośrednictwem Warmińsko-Mazurskiego 

Urzędu Wojewódzkiego. Skarga M.Ł. wpłynęła 2 stycznia 2019 r. i dotyczący realizowanej 

procedury Niebieskiej Karty. Dodał, że chciałby wstępnie omówić właściwość Komisji  

do procedowania takiej skargi. Zwrócił się do Pani Mecenas, ponieważ pierwsze rzeczy, które 

mu się nasuwają są takie, że skarżący po pierwsze – pierwszy raz już skargę złożył  

na działalność pracowników i ta skarga została przez Panią Dyrektor MOPS rozpatrzona  

– została udzielona informacja. W trybie skargowym uproszczonym teoretycznie powinniśmy 

zamknąć to postępowanie, bo tam w części została przyznana racja i udzielono odpowiedzi, 

że podjęte są działania, które mają na celu nie dopuścić do pełnej nieprawidłowości przy 

wystawieniu tego zaświadczenia. Skarżący niezadowolony ze sposobu procedowania 

Niebieskiej Karty, decyzji podejmowanych przez Zespół Interdyscyplinarny, wnosi skargę 

wskazując dalej dwie osoby, które prowadzą czynności w ramach Zespołu 

Interdyscyplinarnego z tą osobą i wskazując działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej – nie Pani Dyrektor – jako wadliwe. W tym momencie zgodnie z uchwałą Rady 

Miejskiej i później zarządzeniami Pana Prezydenta, właściwym do realizowania procedury 

Niebieskiej Karty jest Zespół Interdyscyplinarny, który reprezentuje obecna Anna Olszewska, 

w skład którego wchodzą przedstawiciele różnych instytucji, w tym także MOPSu. Jego 

zdaniem jest to podmiot samodzielny, niezależny realizujący procedurę Niebieskiej Karty,  

a Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej przekazuje osoby i prowadzi obsługę kancelaryjną, 

biurową i organizacyjną na terenie MOPSu. Zwrócił się z pytaniem do Mecenas Zdzisławy 

Wójcik, czy Komisja skarg wniosków i petycji Rady Miejskiej jest właściwa do rozpatrzenia 

skargi na działalność Zespołu Interdyscyplinarnego, a nie jednostki organizacyjnej. 

 

Mecenas Zdzisława Wójcik odpowiedziała, że w żadnym przypadku Komisja nie jest 

właściwa, ponieważ rozpatruje skargi na Prezydenta, na kierowników gminnych jednostek 

organizacyjnych, a nie na pracowników i nie na Zespół. 

 

Radny Krzysztof Konert dodał, że Pani Dyrektor rozpatruje skargę w zakresie swoich 

pracowników i podległych zespołów. 

 

Przewodniczący Komisji dodał, że przyjmując opinię Pani Mecenas rozumie,  

że właściwym będzie Prezydent Miasta – przekazanie tej skargi do Pana Prezydenta. 

Zaznaczył, że Zespół Interdyscyplinarny w jego rozumieniu nie jest częścią Miejskiego 

Ośrodka Pomocy Społecznej. Jest to niezależny organ/instytucja, powołany zarządzeniem 

Pana Prezydenta. 

 

Mecenas Zdzisława Wójcik odpowiedziała, że w takim układzie należy przekazać to do 

Prezydenta, a na pracowników do Pani Dyrektor MOPS. 

 

Przewodniczący Komisji zauważył, że Dyrektor MOPS już rozpatrzyła, oczywiście przekażą 

tą skargę, która jednak nie wnosi nic nowego i myśli, że w tym trybie sprawa będzie łatwa  

do rozstrzygnięcia dla Pani Dyrektor, chyba że pojawiły się tam nowe elementy. W jego 

ocenie pojawiły się tylko w zakresie funkcjonowania Zespołu Interdyscyplinarnego  

i Przewodniczącej Zespołu a nie pracowników. Dodał, że Skarżący nie zgadza się z decyzjami 

i odwołuje się od decyzji i od wyniku przeprowadzonego postępowania skargowego. Zapytał, 

czy radni mają pytania w tej kwestii do zaproszonych osób?  

Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji wniósł o głosowanie nad  tezą  

o przekazaniu skargi zgodnie z właściwością rzeczową, a więc skargi, która wpłynęła  
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2 stycznia 2019 r. – o przekazanie skargi zgodnie z właściwością do Prezydenta Miasta Elbląg 

w kwestii pracy Zespołu Interdyscyplinarnego, a w części dotyczącej zarzutu formułowanego 

wobec pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej o przekazanie tej skargi  

do Pani Dyrektor MOPS.  

Powyższe stanowisko Komisja przyjęła jednogłośnie 5 głosami „za”. 

Przewodniczący Komisji zaznaczył, że w tej części sprawy bieżące zostały wyczerpane  

i wobec braku uwag zamknął posiedzenie komisji. 

 

 

 

 

  Protokołowała:      Przewodniczący Komisji: 

 

          Justyna Bieszczad                            Marek Osik 

 


